

# ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Малый и средний бизнес представляет собой важный элемент современной экономической системы, являясь непременным условием гармоничного развития любого государства. Развитие данного сектора способствует формированию конкурентной среды, увеличению налогооблагаемой базы для бюджетов всех уровней, способствует созданию новых рабочих мест, насыщению рынка разнообразными товарами и предложениями. Неслучайно одним из приоритетных направлений государственной политики России является создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

В Санкт-Петербурге сложилась эффективная система государственной поддержки предпринимательства, успешно реализуются программы, направленные на стимулирование роста малых и средних компаний. В число организаций, образующих инфраструктуру поддержки, входит и **Некоммерческая организация «Фонд содействия кредитованию малого и среднего бизнеса, микрокредитная компания»** [сайт [www.credit-fond.ru](http://www.credit-fond.ru)], созданная правительством Санкт-Петербурга в 2007 году. Исполнительный директор **Александра Питкянен** рассказала о том, как Фонд поддерживает предпринимательские инициативы, реализуя свою основную миссию – обеспечение равного доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к кредитным и иным финансовым ресурсам.

Фонд успешно осуществляет две основные программы по оказанию финансовой поддержки малому и среднему бизнесу: предоставление поручительств по кредитным договорам, банковским гарантиям и выдача микрозаймов.

В процессе привлечения банковского кредита предприниматели часто сталкиваются с проблемой недостаточного объема собственного залогового обеспечения. **Первое направление деятельности Фонда** помогает в решении данной проблемы: Фонд может выступить поручителем перед банком, предоставив обеспечение в размере до 100 млн рублей, но не более 50% от суммы кредита. Стоимость поручительства составляет 0,75% годовых от суммы поручительства, что значительно ниже, чем стоимость обычной банковской гарантии.

Процедура получения поручительства состоит из нескольких простых шагов: предприниматель обращается в банк-партнер с заявкой на получение кредита. Банк рассматривает полученную заявку и принимает решение о возможности выдачи кредита. Если препятствием является недостаток залога, предприниматель может воспользоваться поручительством Фонда. Получив согласие клиента, специалист банка готовит заявку для Фонда из пакета документов, ранее предоставленного предпринимателем для получения кредита, и передает ее в Фонд. Фонд рассматривает поступившую заявку и выносит решение о возможности предоставления поручительства. В случае положительного решения составляется трехсторонний договор поручительства и предприниматель получает кредит. Таким образом, Фонд является важным связующим звеном между банками и субъектами малого и среднего предпринимательства. Преимущества от такой схемы работы получают все стороны сделки: банк существенно снижает риск невозврата заемных средств, предприниматель получает необходимые финансовые средства на более выгодных условиях,



ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР НО «ФОНД СОДЕЙСТВИЯ КРЕДИТОВАНИЮ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, МИКРОКРЕДИТНАЯ КОМПАНИЯ» АЛЕКСАНДРА ПИТКЯНЕН

имеет возможность развивать бизнес, расширять производство, создавать новые рабочие места, а впоследствии получать прибыль, а Фонд реализует свою миссию – поддерживает предприятие субъекта Федерации, которое уплачивает налоги в регионе.

На данный момент Фондом заключены соглашения о сотрудничестве с 45 банками-партнерами, а общий лимит поручительств установлен в размере 11,9 млрд рублей. За весь период деятельности Фонд предоставил более 4360 поручительств на сумму около 25 млрд рублей, что позволило предпринимателям привлечь кредиты на развитие своего бизнеса в объеме более 60 млрд рублей.

Обратившись в Фонд по второй программе поддержки, предприниматели Санкт-Петербурга могут получить денежные средства в размере от 50 тыс. до 5 млн рублей на срок до 3 лет по очень привлекательным процентным ставкам 3–7% годовых, в зависимости от типа предприятия: для производственных, научно-технических и инновационных предприятий – 3–5% годовых, для прочих субъектов малого и среднего предпринимательства – 7% годовых. Программа микрофинансирования Фонда, являясь эффективным инструментом поддержки малого и среднего предпринимательства, дополняет традиционную систему кредитования в Санкт-Петербурге. Среди основных преимуществ займов Фонда, кроме низкой величины ставки, можно отметить следующие ключевые моменты: отсутствие комиссий и переплат за обслуживание займа, быстрое рассмотрение заявки, персональный подход к каждому заемщику. По программе микрофинансирования сумма выданных займов приближается к 1 млрд рублей.

В рамках проекта «Строитель» хотелось бы привести в качестве примеров несколько компаний, ведущих свою деятельность в сфере строительства. Воспользовавшись поддержкой Фонда, перечисленные компании смогли направить полученное финансирование на развитие, расширение и модернизацию своего бизнеса.

Компания «СП Энерджи» ведет успешную деятельность по проектированию и возведению объектов электросетевого комплекса в максимально сжатые

сроки без потери качества. Многие крупные организации, среди которых ООО «Лента», ПАО «Ленэнерго», ЗАО «Росинжиниринг-Энерджи», ООО «Имущественный комплекс», доверяют «СП Энерджи» выполнение проектных работ. ООО «СП Энерджи» было основано в 2014 году и за короткий промежуток времени построило свыше 100 объектов для различных организаций. Компания, обратившись в Фонд по программе предоставления поручительств в 2018 и 2019 годах, получила возможность привлечь финансирование в размере 18 млн рублей. Привлеченные средства позволили компании существенно увеличить объемы работ, а также заключить долгосрочные контракты с крупными организациями-заказчиками.

Постоянным клиентом Фонда является крупная компания **ООО «ЦФК «Оконный Петербург»**, занимающаяся изготовлением, продажей, установкой металлопластиковых и алюминиевых светопрозрачных конструкций. В ассортимент компании входят окна и двери, входные группы, фасадное остекление, лоджии, витражи, зенитные фонари и многое другое. Организация успешно работает на рынке Санкт-Петербурга с 2000 года и является участником СРО «Региональное строительное объединение». Специально для работы с крупными проектами, включающими остекление торговых центров, элитных жилых комплексов и других крупных объектов, ООО «ЦФК «Оконный Петербург» располагает собственными мачтовыми подъемниками и штатом сотрудников, обладающих опытом промышленного альпинизма. Благодаря наличию собственного производства, оснащенного немецким оборудованием, и действующей лицензии на выполнение проектных работ, ООО «ЦФК «Оконный Петербург» способно реализовать самые сложные строительные проекты, требующие креативного подхода и использования инновационных технологий. ООО «ЦФК «Оконный Петербург» уже почти 10 лет успешно взаимодействует с Фондом по программе поручительств. С 2010 года было заключено девять договоров поручительства, что позволило компании привлечь финансирование в размере более 206 млн рублей. Привлеченные средства компания направила на расширение и модернизацию производства, а также на увеличение закупки материалов и комплектующих для обеспечения выполнения работ.

Как видим, благодаря финансовой поддержке, оказываемой Фондом, субъекты малого и среднего предпринимательства получают возможность активно пользоваться банковскими и иными кредитными ресурсами. Еще одним положительным результатом деятельности Фонда является снижение безработицы на местном уровне: направляемые на поддержку бизнеса кредитные ресурсы оказывают существенное влияние на рынок труда, способствуя созданию новых рабочих мест. Так, за весь период деятельности в результате привлечения кредитных средств под поручительство Фонда было создано более 12 тыс. новых рабочих мест. Кредитные средства, привлекаемые субъектами малого и среднего предпринимательства по программам поддержки Фонда, способствуют росту и повышению стабильности компаний.

Фонд расположен по адресу:  
Санкт-Петербург, пр. Римского-Корсакова, д. 2  
Тел.: +7 (812) 640-46-14  
Сайт: [www.credit-fond.ru](http://www.credit-fond.ru)